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Сьогодні в Україні досить гостро стоять проблеми забруднення довкілля 
від транспортної інфраструктури. Це безпосередньо вплив автомобільного, 
залізничного, авіаційного та водного транспорту, а також антропогенний вплив 
на навколишнє середовище під час проектування, будівництва та експлуатації 
лінійних транспортних об'єктів.

Серед усіх транспортних засобів автотранспорт залишається основним 
джерелом забруднення атмосферного повітря та порушення екологічної 
рівноваги. Для транспортних засобів використовують пальне з різних видів 
нафтопродуктів і мастил, леткі фракції яких у складі відпрацьованих газів 
дизельних та бензинових двигунів внутрішнього згоряння забруднюють 
практично всі об'єкти довкілля. Автомобільний транспорт є джерелом 
небезпечних хімічних забруднень атмосферного повітря, водоймищ, 
сільськогосподарських зон, а також шуму та вібрації, що може впливати на стан 
здоров'я населення. Кожен автомобіль при згорянні 1 кг бензину використовує 
15 кг повітря, зокрема, 5,5 кг кисню. При згорянні 1 т пального в атмосферу 
викидається 200 кг окису вуглецю. На частку автотранспорту припадає близько 
55 % шкідливих надходжень загального обсягу, що включають понад 200 
різних сполук, у тому числі: оксиди вуглецю, свинцю, азоту, формальдегіди, 
зокрема домішки ароматичних вуглеводів, бенз(а)пірен, канцерогени, у тому 
числі й ПАВ, серед яких чимало мутагенів.

Вирішити цю проблему можливо через виробництво і впровадження 
нових (альтернативних) видів екологічно безпечного пального, наприклад, 
водню. Основна перевага водню як палива у тому, що транспорт працює майже 
безшумно, а з вихлопної труби замість двоокису вуглецю й інших речовин, що 
забруднюють навколишнє середовище, виходить водяна пара без усяких 
домішок. Інша, не менш важлива перевага цього виду палива -  його безпека. 
Річ у тім, що в бензобаку, крім бензину є ще і повітря, що при визначених 
умовах може привести до вибуху пального. Водень перебуває в баках під 
тиском, і повітря в ці баки потрапити не може. Вони настільки міцні, що навіть 
у разі важкої дорожньо-транспортної події можна не боятися вибуху пального. 
Автотранспорт також спричиняє негативний вплив акустичним (шумовим) 
забрудненням на центральних магістралях. Результати акустичних вимірів та 
соціологічні дослідження свідчать, що головним джерелом акустичного 
забруднення у місті є автотранспорт. Приблизно кожний другий житель міста
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страждає від створюваного ним шуму.Водночас джерелом значного шуму є 
відкриті ділянки метрополітену і міські трамваї. Шкідливий вплив не тільки на 
населення, а й на споруди спричиняє вібрація уздовж ліній метрополітену. На 
сьогодні спостерігається тенденція до розширення площ акустичного 
дискомфорту на забудованих територіях. Недосконалість законодавчо- 
нормативної бази, відсутність економічних важелів регулювання допустимих 
рівнів звуку є причиною зростання акустичного забруднення міста. Рівні 
акустичного забруднення у місті можуть справляти негативний вплив на 
здоров'я і самопочуття населення, у тому числі збільшувати кількість серцево- 
судинних захворювань. Акустична оцінка, проведена санепідслужбою та 
фахівцями Інституту гігієни і медичної екології Академії медичних наук 
України, засвідчила, що в зоні впливу загальноміських магістральних вулиць 
еквівалентні рівні шуму лише на відстані 50 м від проїжджої частини вулиці 
відповідають гігієнічним нормативам, районних -  30 м, вулицях міського 
значення -  25 м.

У зв'язку з окресленими питаннями зусилля органів державної влади і 
природоохоронних служб, передусім, мають бути спрямовані на попередження 
та зменшення шкідливого впливу транспорту на довкілля і здоров'я населення, 
шляхом упровадження організаційних заходів щодо створення швидкісних 
автомагістралей без припинення транспортного руху, об'їзних автошляхів, 
використання неетильованого бензину і скрапленого природного газу та інших 
заходів. Перехід громадського транспорту на водневе паливо дасть змогу не 
тільки значно зменшити залежність Європи від поставок нафти, а і скоротити 
викиди вихлопних газів, а також знизити рівень шуму в містах. Технології 
використання водневого палива вже досягли такого рівня, що в найближчій 
перспективі стане можливим масове виробництво відповідних транспортних 
засобів. Для їхньої експлуатації необхідна, проте, інфраструктура і, насамперед, 
мережа автозаправних станцій.

Вирішення екологічних проблем навіть в одній галузі економіки, в 
транспортному секторі країни, дасть можливість не тільки значно знизити 
модуль техногенного навантаження на довкілля, сприяти збереженню 
унікальних природних та історико-культурних ландшафтів, а й суттєво 
зменшити рівень захворюваності населення.
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